

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΙΣ ΦΤΩΧΕΣ ΧΩΡΕΣ Ο ΤΡΑΜΠ

Η απόφαση του προέδρου Τραμπ να αναγνωρίσει την Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσα του Ισραήλ, ήταν βέβαιο πως θα προκαλούσε αντιδράσεις και αιματοχυσία. Για δικούς του λόγους, ο κ. Τραμπ. Αγνόησε τις ανησυχίες των Παλαιστινίων και των Αραβικών χωρών που τους υποστηρίζουν ακόμη και αναγνώρισε την Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσα του Ισραήλ. Επιβεβαίωσε επίσης παλαιότερη δήλωσή του, πως θα μεταφέρει την πρεσβεία της Αμερικής στην Ιερουσαλήμ, δείχνοντας και εμπράκτως την υποστήριξή του. Η Ιερουσαλήμ όμως, δεν είναι μία πόλη που ενδιαφέρει μόνο το Ισραήλ. Οι Παλαιστίνιοι θέλουν να έχουν την πρωτεύουσά τους εκεί αν και όποτε αναγνωριστούν σαν κράτος, οι Μουσουλμάνοι έχουν το Al-Aqsa Mosque στην παλιά πόλη της Ιερουσαλήμ, το οποίο είναι ο τρίτος ιερότερος χώρος για τη θρησκεία τους και οι Χριστιανοί όλων των δογμάτων έχουν να διαφυλάξουν τον τάφο του Ιησού και άλλα σημαντικά μνημεία. Ανεξάρτητα από το ποιός έχει περισσότερα δικαιώματα ιστορικά, το οποίο είναι ένα θέμα που δεν μπορεί να λυθεί εύκολα, η αναγνώριση της Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσας του Ισραήλ, έγινε χωρίς ο πρόεδρος Τραμπ να λάβει υπ' όψιν του τις απόψεις των άλλων ενδιαφερομένων πλευρών. Πολλοί υποστηρίζουν πως το έκανε για να ικανοποιήσει το πανίσχυρο Εβραϊκό λόμπυ της Αμερικής, που τον βοήθησε να αναρριχηθεί στην εξουσία και τους το είχε υποσχεθεί προεκλογικά και ελπίζει πως θα τον στηρίξουν να παραμείνει στην εξουσία, παρά τα προβλήματα που αντιμετωπίζει. Άλλοι λένε πως απλά εκμεταλλεύτηκε τις συγκυρίες όπου ο Αραβικός κόσμος είναι διηρημένος και πνιγμένος στα δικά του προβλήματα και δεν έχει τη δύναμη ή τη διάθεση να υποστηρίξει τους Παλαιστίνιους. Οι ίδιοι οι Παλαιστίνιοι έχουν αποδυναμωθεί με τον αποκλεισμό της Γάζας αλλά και από τον χαρακτηρισμό της οργάνωσης Χαμάς που κέρδισε τις εκλογές σαν τρομοκρατικής οργάνωσης και την απομόνωσή της από τη διεθνή κοινότητα. Μία νέα εξέγερση εναντίον των κατοχικών δυνάμεων του Ισραήλ, απλά θα δώσει την ευκαιρία στο Ισραήλ να αποδεκατίσει γρηγορότερα όσους έχουν απομείνει και να μεταφέρει και άλλους εποίκους στη Γάζα. Έτσι ο πρόεδρος Τραμπ με την έγκριση και παρότρυνση του κ. Νετανιάχου, προχώρησε στη μονομερή αναγνώριση της Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσας του Ισραήλ. Οι αντιδράσεις ήταν αναμενόμενες, τόσο από την πλευρά των Παλαιστινίων, όσο και από τα μέλη του ΟΗΕ που τάχτηκαν ενάντια σε αυτή την αναγνώριση. Σε συνεδρίαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, τα 14 από τα 15 μέλη, καταδίκασαν την απόφαση του κ. Τραμπ και ζήτησαν την ανάκλησή της.

Η μία χώρα μέλος που πρόβαλε βέτο, ήταν η Αμερική. Στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, συμμετέχουν 5 χώρες σαν μόνιμα μέλη και άλλες 10 σαν προσωρινά μέλη με διετή θητεία. Οι χώρες μόνιμα μέλη είναι η Αμερική, η Κίνα, η Ρωσία, η Γαλλία και το Ενωμένο Βασίλειο (Αγγλία κ.α.). Οι χώρες προσωρινά μέλη είναι η Ιταλία, η Σουηδία, η Ουρουγουάη, η Βολιβία, η Ιαπωνία, η Αίγυπτος, το Καζακστάν, η Ουκρανία, η Σενεγάλη και η Αιθιοπία. Όλες αυτές οι χώρες πλν της Αμερικής, ψήφισαν ενάντια στην απόφαση του κ. Τραμπ και αν η Αμερική δεν έβαζε βέτο, ο κ. Τραμπ θα ήταν νομικά υποχρεωμένος να ανακαλέσει την απόφασή του. Μετά το βέτο της Αμερικής, Αραβικές και Μουσουλμανικές χώρες, ζήτησαν την σύγκληση συνεδρίασης εκτάκτου ανάγκης της ολομέλειας του ΟΗΕ, όπου συμμετέχουν όλες οι χώρες μέλη. Οι αποφάσεις της δεν έχουν νομική ισχύ, αλλά δείχνουν τη θέληση της διεθνούς κοινότητας και συνήθως απηχούν και την άποψη της κοινής γνώμης. Η συνεδρίαση πρόκειται να αρχίσει όταν το κείμενο αυτό θα βρίσκεται ήδη στο τυπογραφείο, αλλά θεωρείται βέβαιο πως η συντριπτική πλειοψηφία θα καταδικάσει την απόφαση του κ. Τραμπ. Όπως όμως δείχνει η ιστορία, η Αμερική αγνοεί όλα τα ψηφίσματα του ΟΗΕ που δικαιώνουν τους Παλαιστίνιους (και την Κύπρο) και τάσσεται πάντοτε υπέρ του Ισραήλ και προβάλλει βέτο όπου χρειάζεται για να σταματήσει δεσμευτικές αποφάσεις υπέρ των Παλαιστινίων. Έτσι και τώρα, είναι σχεδόν βέβαιο πως θα αγνοήσει την όποια απόφαση θα καταδικάζει την ενέργειά του κ. Τραμπ και θα του ζητάει να ανακαλέσει την αναγνώριση της Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσας του Ισραήλ. Αυτή τη φορά όμως, πέρα από τις παρασκηνιακές ενέργειες της αντιπροσωπείας της Αμερικής στον ΟΗΕ για τον επηρεασμό της ψήφου των μελών, ο κ. Τραμπ, προχώρησε σε ανοιχτές απειλές εναντίον των χωρών που θα ψηφίσουν για την ανάκληση της απόφασής του και λαμβάνουν οικονομική βοήθεια από την Αμερική.

«They take hundreds of millions of dollars and even billions of dollars, and then they vote against us. Well, we're watching those votes. Let them vote against us. We'll save a lot. We don't care.»

«Παίρνουν εκατοντάδες εκατομμύρια και δισεκατομμύρια ακόμη και μετά ψηφίζουν εναντίον μας. Λοιπόν, καταγράφουμε αυτές τις ψήφους. φδήστε τους να ψηφίσουν εναντίον μας. Θα γλυτώσουμε πολλά. Δεν μας νοιάζει,» είπε ο κ. Τραμπ στους δημοσιογράφους, σε μία ξεκάθαρη απειλή για τις χώρες που θα ψηφίσουν ενάντια στην απόφασή του, πως θα τους κόψει την οικονομική βοήθεια. Επίσης η πρέσβειρα της Αμερικής στον

ΟΗΕ κ. Nikki Haley, σε επιστολή της σε πολλά μέλη του ΟΗΕ, κινήθηκε στο ίδιο μήκος κύματος, απειλώντας πως ο πρόεδρος θα το πάρει προσωπικά και πως τα ονόματα των χωρών που θα ψηφίσουν ενάντια θα καταγραφούν. Την επιστολή καταδίκασαν οι υπουργοί εξωτερικών της Παλαιστίνης και της Τουρκίας, οι οποίοι ταξιδεύουν προς τη Νέα Υόρκη για να μιλήσουν στην συνεδρίαση του ΟΗΕ και κατηγορήσαν την Αμερική πως προσπαθεί να εκφοβίσει τις χώρες μέλη του ΟΗΕ. Η κ. Haley, παρουσιάζει την απόφαση του κ. Τραμπ σαν να είναι απλώς η εφαρμογή του δικαιώματος της Αμερικής να επιλέξει που θα έχει την πρεσβεία της και πως ο Αμερικάνικος λαός (ο οποίος δεν ρωτήθηκε) θέλει να την μεταφέρει στην Ιερουσαλήμ. Οι χώρες που θα ψηφίσουν ενάντια στην απόφαση του κ. Τραμπ, θα υποστούν συνέπειες. Έτσι απλά και ξεκάθαρα, ο κ. Τραμπ δείχνει για μία ακόμη φορά τον τρόπο με τον οποίο θέλει να διατηρήσει την ηγεμονία της Αμερικής αγνοώντας και παραδοσιακούς φίλους και συμμάχους όπως η Αγγλία. Ακόμη και οι φτωχές χώρες όμως τις οποίες απειλεί ο κ.

Τραμπ με διακοπή της «οικονομικής βοήθειας», δίνουν στην Αμερική πολύ περισσότερα από όσα παίρνουν. Οι περισσότερες διαθέτουν ορυκτό πλούτο τον οποίο εκμεταλλεύονται Αμερικάνικες και άλλες ξένες εταιρείες, δίνοντας ψίχουλα στους ντόπιους ή διαθέτουν στρατηγικά θέση για τα συμφέροντα της Αμερικής και της παραχωρούν έδαφος για στρατιωτικές βάσεις. Εάν οι απειλές του κ. Τραμπ γίνουν πραγματικότητα, οι φτωχές χώρες θα αντιδράσουν διώχνοντας τις Αμερικάνικες εταιρείες και προσεγγίζοντας άλλους «ισχυρούς φίλους», όπως η Κίνα και η Ρωσία. Όση στρατιωτική δύναμη και να έχει η Αμερική, δεν μπορεί να βρίσκεται σε εμπόλεμη κατάσταση με όλους. Ούτε ο κ. Τραμπ έχει το δικαίωμα να εκβιάζει τις φτωχές χώρες να ψηφίσουν αυτό που εκείνος επιθυμεί, αποδεικνύοντας πως η χώρα προστάτης της δημοκρατίας και της ελευθερίας, προστατεύει μόνο τη «δημοκρατία και ελευθερία» τη δική της και του Ισραήλ. Καλά Χριστούγεννα και το 2018 να είναι έτος ειρήνης και προκοπής για όλο τον κόσμο.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Άλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981